

KOZLANSKÝ



ZPRAVODAJ



ČÍSLO 38/2025

SLOVO STAROSTY

Vážení spoluobčané,

letošní rok 2025 se nezadržitelně blíží ke svému konci a za pár dnů přivítáme rok nový 2026. Bohužel, v různých slovních obměnách toto konstatujeme vlastně v každém roce. Naříkat a stěžovat nám nepomůže. Myslím si, že je dobré se na život dívat pozitivně a radovat se z každé maličkosti. Vždyť vlastně z maličkostí se, jako mozaika, skládají věci velké a pokud jsou ku prospěchu nás všech, jsou to věci vždy pozitivní.

V těchto dnech opravdu stojíme na konci roku 2025, ale také na prahu nového roku 2026, proto se domnívám, že opět přichází čas na to, abychom se za sebe ohlédli a hodnotili, co se nám povedlo, co nás potěšilo, nebo zase naopak, co se nám nepodařilo tak, jak bychom si představovali. Zároveň stojíme každý před svým rozhodnutím, co si dáme jako předsevzetí na rok příští nebo i na léta následující.

Jsem rád, že i ve druhém pololetí letošního roku mohu konstatovat, že se nám v obci opět v obci podařilo něco dobrého dokončit i vybudovat.

V minulém vydání našeho zpravodaje jsem hovořil o tom, že v obecní zahradě jsme stavebně dokončili pěknou dřevěnou pergolu nad dlážděnou plochou rozměru 12 x 12 metrů, která umožní pohodlnější posezení při konání různých spo-



lečenských i soukromých akcí v naší obecní zahradě. Zmiňoval jsem se o tom, že uvažujeme o řešení zastínění bočních stěn této pergoly nějakými roletami, aby naši hosté a návštěvníci byli lépe chráněni před sluncem nebo i nepřízní počasí. Z několika různých nabídek řešení jsme nakonec vybrali tzv. screenové rolety, které jsou elektricky dálkově ovládány. Každá boční stěna je nyní rozdělena na tři samostatné segmenty, které se dají jednotlivě nebo všechny najednou roletami zatahovat nebo zvedat, a to podle požadavku návštěvníků s ohledem na klimatické vlivy. Myslím si, že zabudováním těchto rolet jsme z hlediska komfortu ještě více rozšířili možnosti využití pergoly. V současné době probíhá kolaudační řízení celé stavby, aby tato splnila veškeré legislativní požadavky.

V jarních měsících plánujeme kompletní úpravu travnatých ploch v obecní zahradě, na které jsme do zahrady přivedli i závlahové systémy. K zavlažování travnaté plochy prioritně využijeme dešťovou vodu ze zastřešení pergoly, kterou již nyní zachytáváme do retenční nádrže s přepadem do dešťové kanalizace. Jako retenční nádrže jsme využili plastové jímký, které nám zůstaly zabudované v zemi po převedení odpadní vody z obecní hospody a sálu do splaškové kanalizace.

V prvních šesti měsících letošního roku jsme realizovali kompletní opravy sociálního zařízení v obecní tělocvičně. V prvním letošním zpravodaji jsem se též zmínil o možnosti vybudování sprch v zázemí tělocvičny. I tyto práce byly již dokončeny a kromě kompletně nových toalet máme v tělocvičně i dva nové sprchové kouty se samostatným vstupem pro muže i ženy. V souvislosti s tak rozsáhlou rekonstrukcí zázemí tělocvičny došlo také k položení nové keramické dlažby do chodeb tělocvičny i sociálního zařízení. Byly také realizovány kompletní úpravy vnějších ploch před tělocvičnou, byla zde položena nová velkoplošná betonová dlažba a také nový živичný povrch na cestu od tělocvičny po křížení s asfaltovou plochou u cyklostezky vedle obecní pálenice.

Zde vlastně popisují práce kolem naší obecní budovy č. p. 36 a u této budovy ještě chvíli zůstanu, neboť v ní byly provedeny další větší opravy a rekonstrukce. Konkrétně mám na mysli zubní ambulanci ve druhém nadzemním podlaží budovy.

V předchozím vydání zpravodaje jsem se zmiňoval, že k poslednímu dni měsíce června letošního roku ukončila v zubní ambulanci svoji dlouholetou stomatologickou praxi naše oblíbená zubní lékařka paní doktorka Maruška Hladká, která odešla do zaslouženého důchodu. Za její dlouholetou a obětavou práci pro nás všechny jsem ji také poděkoval a stále na ní rádi a s úctou vzpomínáme. Vždy jsme rádi, když se spolu potkáme a popovídáme si spolu.

Od 1. července letošního roku byla uzavřena nájemní smlouva na prostory zubní ambulance s novým zubním lékařem MDDr. Michalem Marynou, se kterým se již většina z nás měla možnost i osobně seznámit. Tento nový zubní lékař se rozhodl, že si zubní ambulanci vybaví novým a zcela moderním stomatologickým zařízením, jako je například zubařské křeslo, panoramatický rentgen s CT a další. Tato



nová stomatologická zařízení, která si lékař pořídil ze svých finančních prostředků, však vyžadovala nová připojení elektřiny, vody, vzduchu, rozvody k vývěvám apod.

Tyto nové technologické rozvody k rentgenu, křeslům i osvětlením si vyžádaly větší zásahy do podlah i stěn ve všech prostorách zubní ambulance. Muselo dojít také ke změně rozvodů ústředního vytápění apod.

Původní předpoklad zahájení stomatologické praxe nového zubního lékaře Dr. Maryny byl k 1. září letošního roku. Ale zejména rozvody vody, rozvody odpadů od zubařského křesla, ale i rozvody vzduchu, někde i elektřiny, si vyžádaly poměrně velký zásah do podlah jednotlivých místností. Sekací práce se nevyhnuly také stěnám v místnostech. Následné úpravy podlah i stěn si vyžádaly své technologické lhůty pro zasychání i zrání stavebních materiálů. K tomu se samozřejmě přidaly i lhůty nezbytné pro vymalování a položení antistatické podlahy. Z těchto důvodů nový zubní lékař zahájil svoji stomatologickou praxi až v pondělí dne 20. října 2025. Zubní lékař přebírá k registraci všechny pacienty od původní zubní lékařky MUDr. Marie Hladké a je připraven registrovat a přijímat i nové pacienty.

V souvislosti s úpravami zubní ambulance v této budově byly vyměněny všechny dveře a všude budou ještě doplněny informační a orientační cedulky.

Nejen v souvislosti se zahájením provozu stomatologické ambulance se zvýšil počet klientů, kteří do budovy chodí jak k zubnímu lékaři, tak i k praktické lékařce. Občané navštěvují také masáže a obecní tělocvičnu, využívají služeb kadeřnictví a obecní knihovny. V neposlední řadě je tu i provoz obecní pálenice ovocných kvasů.

Proto si dovoluji upozornit, že u víceúčelové budovy č. p. 36 jsou parkovací místa určena především pro vozidla lékařů, kadeřnice a klientů, kteří služby a zdravotní péči zde využívají. Není možné, aby tato parkovací místa byla využívána k dlouhodobému parkování vozidel,



často i nepojízdných, která jsou ve vlastnictví nebo v užívání občanů bydlících v okolí. Totéž platí i o prodejně potravin č. p. 34, u které jsou parkovací místa prioritně vyhrazena pro zaměstnance prodejny nebo pro nakupující. Občané, kteří jsou zde jako nájemníci v obecních bytech, mají vyhrazené parkování pro jedno vozidlo na jeden byt podél parku u kapličky, kde pro ně vyhrazené stání je řádně označeno dopravním značením.

Samozřejmě, že není problém vyhrazená parkovací místa řešit dopravním značením, ale tato místa pak budou mít všude doslova „les dopravních sloupků a značek“. Z hlediska estetického by toto nebylo vhodné. Avšak z hlediska vymahatelnosti práva a ukládání sankcí by dopravní značení bylo efektivním řešením. Ale chci věřit tomu, že naši občané jsou ohleduplní a tato upozornění pochopí. Pochopí i to, že pokud si pořídí několik vozidel, zajistí si také pro ně parkování na svých pozemcích či dvorech domů a nebudou bránit parkování klientům, kteří jedou k lékaři, na nákup, do pálenice nebo využívat služby do budov, kde se tyto služby poskytují.

V předchozích vydáních Kozlanského zpravodaje jsem opakovaně popisoval důvody a postupy k nezbytné intenzifikaci naší čistírny odpadních vod (dále ČOV). Již jsem také uváděl, že stavební práce byly dodavatelem koncem měsíce dubna letošního roku zahájeny. Práce pokračovaly celý letošní rok a dnes je hotova betonáž biologické jednotky a kalojemu. V současnosti probíhá stavba mezi oběma kalojemy a bude se jednat o nový objekt dmýchárny. Kdo z vás zná místo stavby čistírny odpadních vod, tak ví, že na těchto místech jsou problémy se spodní vodou, a proto čerpadla na stavbě čerpají vodu téměř nepřetržitě. Do toho když přijdou deště, musí být stavba přerušena z důvodů silně podmáčeného terénu. I přes tyto problémy stavba zatím probíhá dle stanoveného harmonogramu a pokud nenastanou nepředvídatelné okolnosti, měly by být stavební práce počátkem roku 2026 dokončeny. Pak bude následovat montáž technologie nové linky ČOV. Do zkušebního provozu by měla být čistírna po své intenzifikaci uvedena koncem měsíce dubna 2026.

Nyní máme zpracován také projekt na úpravu čerpací jímky s dodávkou nové technologie před technologickou budovou čistírny. Jedná se o objekt, kam je přiváděna splašková voda hlavními stokami z Kozlan, Bohdalic a následně i z Manerova. Tento objekt čerpací jímky chceme doplnit o tzv. „hrubé česle“, které by měly zachytit předměty, zejména vlhčené ubrousky, které na ČOV nepatří. Tyto ubrousky, dámské hygienické vložky apod. se namotávají na oběžná kola čerpadel, která se ucpávají a jsou pak nefunkční. Čistírna nahlásí poruchu a postupně dochází k zaplávání čerpací jímky splaškovou vodou. Na ČOV musí co nejdříve přijet zaměstnanec obce a čerpadla pracně vyčistit, respektive namotané netkané textilie z čerpadel ručně vyřezávat. Je to práce namáhavá, protože čerpadlo váží kolem 100 kg a musí se vytáhnout z hloubky asi 10 metrů z čerpací jímky na povrch. Lidské exkrementy musí obsluha ručně odstranit a následně ručně vše namotané z oběžných kol vyřezat.

Bohužel tyto poruchy nastávají většinou v noci, o sobotách, nedělích i ve svátek. Znovu uvedení čerpadel do provozu trvá i několik hodin a není možné ohlížet se třeba na nepřízeň počasí. Všechno se odehrává venku např. v dešti, sněhu, mrazu nebo vedru. Za tuto nelehkou práci je třeba zaměstnancům obce poděkovat, podílí se na ní pánové Kummer a Pavlus. Opravdu se nedivím, že mnohdy po takové činnosti oběd odmítají. Jak vypadá takové ucpané čerpadlo, třeba i několikrát týdně, máte možnost opakovaně vidět na fotografii v tomto zpravodaji.

Abychom do budoucna předcházeli takovým poruchám a následkům nezbytným pro jejich odstranění, rozhodli jsme se pro novou technologii do čerpací jímky, a to jsou hrubé česle, které by měly větší část těchto předmětů pocházejících od nezodpovědných občanů z jímky odstranit.

Proto opětovně (a nevím, kolikrát to již bylo) žádám všechny občany, aby do splaškové kanalizace nevyhazovali vlhčené ubrousky a kapesníky!!! Do záchodu patří pouze toaletní papír, případně papírové ubrousky, a nikoliv tyto vlhčené ubrousky, které se nerozloží. Vlhčené ubrousky jsou vlastně netkané textilie, které se namotávají na rotující části čerpadel na ČOV, kdy dochází k poruchám těchto čerpadel a ona se zcela zaseknou.

Proto Vás prosím, pohlíďte si, co se do záchodů vhadzuje, abychom se vyvarovali nejen nepříjemné práci na čistírně, ale hlavně, aby nám čistírna odpadních vod sloužila k plné spokojenosti. Jde nám přece o životní prostředí a čistou vodu, poněvadž díky provozu kanalizace i naší čistírny máme v potoku i v obou rybnících mnohem lepší kvalitu vody, než tomu bylo doposud, což laboratorní rozborů potvrzují.

Také jsem vás již seznamoval s náklady i se způsobem financováním intenzifikace čistírny odpadních vod. Na intenzifikaci ČOV Kozlany jsme požádali o dotaci z rozpočtu Jihomoravského kraje. Naší žádostí bylo vyhověno a obdrželi jsme dotaci z rozpočtu Jihomoravského kraje ve výši 8.400.000,- Kč. Náklady na celé rozšíření čistírny odpadních vod by měly činit necelých 20 milionů korun. Na financování rozdílů mezi poskytnutou dotací a skutečnými náklady na stavbu se bude podílet obec Bohdalice – Pavlovice, poněvadž intenzifikaci naší čistírny potřebuje hlavně tato obec, neboť splašková kanalizace v místní části Manerov bude napojena na splaškovou kanalizaci v Bohdalicích, kdy pro tuto obec musíme zajistit čištění právě na naší ČOV.

Způsob finančního podílu obce Bohdalice – Pavlovice na intenzifikaci ČOV Kozlany jsme s vedením této obce projednali a v tomto směru jsme uzavřeli i Smlouvu



o spolupráci v souvislosti s intenzifikací ČOV Kozlany, kdy dojde k navýšení kapacity ČOV Kozlany z 870 EO na budoucích 1470 EO. V souladu s touto uzavřenou smlouvou jsme od obce Bohdalice – Pavlovice již obdrželi právní splátku ve výši 4.000.000,- Kč. Celková platba od této obce by se měla pohybovat ve výši přes 8 milionů korun, a to podle skutečně vynaložených nákladů. V podstatě se při financování dělíme v poměru 2/3 obec Bohdalice - Pavlovice a 1/3 obec Kozlany. Zde se jedná o náklady, které nejsou pokryty dotací a vyžadují vlastní spolufinancování.

S provozem čistírny odpadních vod samozřejmě také souvisí i výše stočného, které jako obec vybíráme od našich občanů. Pro každý rok je výše stočného schvalována samostatně, a to s ohledem na náklady, které s provozem ČOV souvisí za uplynulý kalendářní rok. Náklady zahrnují zejména údržbu a opravy technologie, dodávku potřebné chemie na odstraňování fosforu, odstředování a likvidaci kalů, odběry a rozbory vody na ČOV přivedené a z ČOV vypouštěné, mzdy zaměstnanců, kteří se na obsluze ČOV podílejí. Nemalou část nákladů na provoz představují opravy poškozených čerpadel od vlhčených ubrousků a dalších předmětů a hlavně také platba za dodávku elektřiny. K tomu ještě musíme počítat s finanční rezervou do fondu oprav ČOV, což nám také ukládají podmínky dotace Ministerstva životního prostředí, kterou jsme na budování kanalizace a ČOV v minulých letech obdrželi. Každoročně na toto ministerstvo zasíláme obsáhlou zprávu a vyhodnocení udržitelnosti tohoto dotačního projektu. K tomuto se zpracovávají také provozně monitorovací zprávy a probíhají také kontroly příslušných orgánů.

Na XXI. veřejném zasedání zastupitelstva obce Kozlany dne 3. 12. 2025 jsme schválili výši stočného pro občany naší obce na rok 2026 ve stejné výši, jako v roce 2025, což je 51,- Kč/m³ vypouštěné splaškové vody. Myslím si, že toto je velmi pozitivní výsledek provozu naší ČOV, protože nemusíme zvyšovat stočné pro občany. Jen pro srovnání, výše stočného na ČOV, které provozuje VaK Vyškov, činí pro rok 2026 63,50 Kč/m³.

Na tomto XXI. veřejném zasedání zastupitelstva obce byl také schválen rozpočet obce Kozlany na rok 2026. Tento rozpočet počítá s poskytováním příspěvku na činnost jednotlivým spolkům, které působí v obci.

V rozpočtu obce byla také vyčleněna částka 30.000,- Kč pro pořádání akcí v rámci činnosti Divadelního kroužku Kozlany, který do současné doby nemá právní subjektivitu.

Obec také poskytne peněžní dar ve výši 20.000,- Kč Základní škole a mateřské škole Bohdalice, který je účelově určen pro mateřskou školu.

V rozpočtu obce je také částka ve výši 20.000,- Kč pro Dětský domov Vřesovice.

Máme také připravenou finanční částku jako dar pro specializovaná pracoviště nemocnic v Brně, případně pro nadace, které podporují léčbu závažných onemocnění nebo úrazů dětí.

Nezapomínáme také na Oblastní charitu Hodonín, konkrétně se jedná o její služby - Domácí zdravotní péči Bučovicko a Slavkovsko, dále o Charitní pečovatelskou službu Bučovice – Slavkov. Právě tyto subjekty poskytují služby občanům naší obce, kteří tuto péči potřebují. Tato spočívá v tom, že pracovnice charity jezdí do domů našich občanů, kde o ně pečují nebo jim poskytují zdravotnické ošetření. Zde počítáme s poskytnutím peněžního daru ve výši 20.000,- Kč.

Nadále budou občanům poskytovány příspěvky při narození dítěte, příspěvek na opravu a údržbu fasád domů, příspěvky na květinou výzdobu, příspěvky na kontrolu spalinových cest u rodinných domů, případně příspěvky na pravidelné revize tepelných čerpadel k vytápění rodinných domů.

K životním výročím občanů budou nadále poskytovány dárkové poukazy. Zachován zůstává také příspěvek na vypravení pohřbu občana s trvalým bydlištěm v naší obci.

Předpokládáme také uspořádání tradičních kulturních a sportovních akcí. Konkrétně se jedná o XVI. Obecní ples dne 21. 2. 2026, dále cyklistický závod „Kozlanský okruh“, přehlídka dechovek – „Kelnarovy Kozlany“, ke konci roku setkání s našimi dříve narozenými spoluobčany apod..

Rozpočet obce v roce 2026 ještě zatíží intenzifikace naší čistírny odpadních vod. Tato investiční akce bude mít prioritu.

Poslední veřejné zasedání zastupitelstva obce se v tomto roce také zabývalo problematikou, která je od 1. 1. 2025 novinkou, neboť došlo k další podstatné změně, kdy obec musí zajistit sběr dalšího tříděného odpadu, a tím jsou oděvy. V naší obci máme sběrné kontejnery na oděvy zajištěny již několik let. Jedinou změnou je, že od 1. 1. 2025 provozovatel těchto kontejnerů – společnost TextilEco a.s. zvýšil poplatek pro obce za vývoz.

Toto, bohužel, je běžný jev, že stát uloží obci další povinnost, se kterou jsou spojeny finanční náklady, ale žádnou kompenzaci obci neposkytne. Zkrátka



necht' si obec poradí. Toto však není konec celého problému, poněvadž dne 21. 10. 2025 jsem obdržel písemný návrh od společnosti TextilEco a.s., sídlo Praha, provoz Boskovice na zvýšení poplatků za provozování sítě kontejnerů pro sběr textilu v roce 2026.

Obec Kozlany má uzavřenu smlouvu o umístění a provozování kontejnerů na sběr obuvi a textilu, kdy občané nepotřebný, ale dále použitelný textil ukládají do dvou kontejnerů na sběrném místě v obci, odkud jej společnost TextilEco odváží a dále zpracovává. Sběr tohoto textilu byl v minulosti prováděn bezplatně. Jak jsem již uvedl, následně s účinností od 1. 1. 2025 zákon stanovil, že použitý textil je vlastně odpad ve smyslu zákona o odpadech. V tomto případě se za původce odpadu považuje obec, která má za povinnost zajistit sběr použitého textilu. Tato situace byla vyřešena smluvně právě se shora uvedenou společností, kdy provozování dvou kontejnerů na textil v naší obci vyřešilo povinnost obce k nakládání s textilním odpadem. Provozování kontejnerů již nebylo zdarma, ale v roce 2025 zde byl stanoven roční poplatek ve výši 12.000,- Kč za jeden kontejner umístěný a provozovaný v obci.

Dne 21. 10. 2025 se společnost TextilEco, a.s. obrací na obce, kde sběr textilu zajišťuje s informací, že nové legislativní změny k nakládání s odpady znamenají pro tuto společnost zvýšení nákladů. Proto společnost TextilEco zpracovala komplexní vyhodnocení množství a skladby odpadu i reálných nákladů na svoz, třídění a navazující nakládání. Výsledek je jednoznačný. Aby bylo možné síť kontejnerů zákonně a bezpečně provozovat, je pro rok 2026 nezbytné upravit cenu na 24.000,- Kč + DPH za kontejner/rok. Údajně jde o minimální udržitelnou hladinu, která umožní zachovat službu a zároveň plnit požadavky zákona č. 541/2020 Sb., o odpadech, včetně prováděcích předpisů. Uvedená cena je stanovena konkrétně pro obec podle jejích podmínek – zejména podle skladby.

TextilEco žádal o naši zpětnou vazbu do 30. 11. 2025, aby společnost mohla včas připravit návrh cenového dodatku ke smlouvě k projednání v orgánech obce. Ve stejné lhůtě požadovala rovněž informaci, pokud návrh ceny nebudeme akceptovat.

Zastupitelstvo obce rozhodlo, že tento návrh na zvýšení ceny akceptovat nebudeme a pověřilo mne, jako starostu obce, hledat další možnosti. Nakonec jsme se starosty okolních obcí soustředěných v MAS Vyškovsko dohodli, že uzavřeme smlouvu se společností AIDEDTEX s.r.o., třída 1. máje 3414/11a, 690 02 Břeclav, IČ: 108 33 650 o odběru textilního odpadu podle nově platných legislativních podmínek po 1. 1. 2025. Sběr by měl probíhat do dvou volně přístupných sběrných nádob. Úhrada za dva sběrné kontejnery by měla činit 14.400,- Kč za kalendářní rok. Proto v současné době pracujeme na uzavření smlouvy s touto společností.

Naše obec poskytuje již několik let služby našim občanům, ale také zájemcům z okolí. Touto službou je také pálení ovocných kvasů v naší Obecní páleníci. I zde je naše obec poměrně přísně vázána na příslušné zákony, které s výrobou ovocné

pálenky souvisí. Nejvyšší položkou v ceníku za pálení ovocných kvasů je spotřební daň z lihu. Tato daň tvoří téměř polovinu platby za vypálení jednoho litru stoprocentního alkoholu. Stát od 1. 1. 2026 zvyšuje tuto spotřební daň z lihu o částku 9,50 Kč za jeden litr vypáleného stoprocentního alkoholu. To znamená, že od 1. 1. 2026 bude tato spotřební daň z lihu činit 205,50 Kč za jeden litr vypáleného stoprocentního alkoholu. Nyní je tato spotřební daň ve výši 196,- Kč. Navíc se zvyšují náklady pro obec za odvoz a likvidaci výpalků, které musíme nechat vyvážet a likvidovat na bioplynové stanici ve Vyškově. Nynější cena je 72,- Kč za jeden litr vypáleného stoprocentního alkoholu. Tato cena se od 1. 1. 2026 zvýší o 2,50 Kč na částku 74,50 Kč za jedem litr vypáleného stoprocentního alkoholu. Proto jsme nuceni s účinností od 1. 1. 2026 zvýšit cenu za vypálení jednoho litru stoprocentního alkoholu z částky 428,- Kč na novou výši 440- Kč.

Ceník za služby pěstitelského pálení od 1. 1. 2026 bude následující:

Spotřební daň.....	205,50 Kč
Poplatek za pálení.....	160,00 Kč
Poplatek za odvoz výpalků.....	74,50 Kč
Cena za 1 litr 100% alkoholu..	440,00 Kč

Obec Kozlany je vlastníkem osmi nájemních bytů, ve kterých v současné době, od 1. 3. 2023, činí měsíční nájemné 42,- Kč/m². Dále obec vlastní dvanáct bytů v rodinných domcích pro nájemní a sociální bydlení. Nájemné v obecních bytech č. p. 8, 9, 34, 36 a č. p. 98 je neúměrně nízké ve srovnání s jinými obcemi, ale i ve vztahu k nákladům, které musí obec na údržbu bytového fondu vynakládat. Obec, jako pronajímatel, v souladu s ust. § 2249 odst. 1 zákona č. 89/2012 Sb., občanský zákoník v platném znění, může nájemci písemně navrhnout zvýšení nájemného jednou za dvanáct měsíců, a to až do výše srovnatelného nájemného obvyklého v daném místě. Pro výpočet nájemného v rodinných dvojdomcích pro nájemní a sociální bydlení je postup odlišný.

Zastupitelstvo obce na svém XX. veřejném zasedání dne 10. 11. 2025 proto schválilo novou výši měsíčního nájemného v obecních bytech, a to následovně:

a) V bytových domech č. p. 8, 9, 34, 36 a 98 v obci Kozlany na částku 52,- Kč/m² s účinností od 1. 3. 2026.

b) V rodinných dvojdomcích pro nájemní a sociální bydlení v Kozlanech č.p.173, 174, 175, 176, 177, 178, 179, 180, 181, 182, 183, 184 na částku 48,- Kč/m² s účinností od 1. 3. 2026.

Na předchozích stranách tohoto zpravodaje jsem se vyjadřoval k rozsáhlé rekonstrukci sociálních zařízení a vybudování sprch v obecní tělocvičně. I tyto ná-

klady na tuto rekonstrukci je třeba alespoň částečně promítnout do plateb za využívání tohoto zařízení. V ceně je nutné také kalkulovat s možností využití sprch, se kterým souvisí spotřeba vody a její ohřev.

Dosavadní cena činí 60,- Kč za jeden vstup pro občany, kteří nemají trvalé bydliště v Kozlanech a cena 30,- Kč za jeden vstup pro občany naší obce.

Zastupitelstvo obce na svém XXI. veřejném zasedání dne 3. 12. 2025 schválilo nový ceník pro využívání obecní tělocvičny, platný s účinností od 1. 1. 2026, ve kterém je zohledněna i možnost využívání nově vybudovaných sprch. Byla schválena cena za jeden vstup ve výši 100,- Kč pro občany, kteří nemají bydliště v obci Kozlany a cena 50,- Kč za jeden vstup pro občany s trvalým bydlištěm v naší obci.

V minulých dnech byla vydána také Změna č. 2 Územního plánu Kozlany, na které se pracovalo od měsíce července roku 2024. Nejedná se zde o nějaké podstatné změny, ale spíše je zde zohledněn současný skutečný stav využití území. Jedním z důvodů pořízení Změny č. 2 ÚP Kozlany byla také skutečnost respektovat nyní platnou legislativu a převést územní plán do tzv. jednotného standardu. Na vypracování změny územního plánu jsme požádali o dotaci z rozpočtu Jihomoravského kraje. Naši žádosti bylo vyhověno a obdrželi jsme maximální výši dotace, která činila 50% z celkových nákladů 120.000,- Kč. Změna č. 2 Územního plánu Kozlany již zahrnuje rozšíření objektu naší čistírny odpadních vod v rámci intenzifikace ČOV, dále je zde řešena problematika plochy pro kompostárnu, kterou na našich pozemcích v současné době provozuje společnost Respono, a.s. za roční nájemné, oplocené plochy zahrad ve vlastnictví majitelů rodinných domů byly vyjmuty z veřejných prostranství a byl tak „narovnan“ dosavadní stav, který neodpovídal skutečným vlastnickým vztahům.

Určitě vaší pozornosti neuniklo prováděné kácení starých topolů kolem Rostěnického potoka a cyklostezky od silnice č. II/431 pod skládkou, směrem na Kučero. V tomto úseku naší cyklostezky jsme opakovaně řešili problémy s padáním ulámaných větví přestárých topolů na cyklostezku, kdy tyto větve, někdy i větší části stromu přímo ohrožovaly zdraví i životy občanů, pohybujících se po cyklostezce. Byla vedena opakovaná jednání s vlastníkem těchto topolů, což je Povodí Moravy, státní podnik, jehož vedení nakonec našim opakovaným žádostem vyhovělo. Pro kácení topolů a pro následný úklid dřeva i větví si v rámci aukce vybralo firmu, která práce provedla. K provedení kácení jsme vydali povolení, ve kterém nám ekologové stanovili možnost povolit kácení maximálně 72 topolů, což jsme dodrželi. Nyní firma, která pro Povodí Moravy s.p. kácení provedla, musí ještě dokončit úklid dřevní hmoty z polí kolem Rostěnického potoka. Pokud namítáte, že kolem potoka zůstala stát tři nebo čtyři torza kmenů stromů, nejedná se o nějaký omyl nebo opomenutí, ale o nutnost, kterou stanovil ekolog Povodí Moravy

s.p., aby naplnil podmínku zajištění ochrany zde hnízdícího ptactva a přežívajícího hmyzu – broučků apod..

Naše obec v uplynulých měsících žila také kulturním životem. V červenci bylo letní kino, kterému moc nepřálo počasí. Letní kino plánujeme v příštím roce 2026, kdy již využijeme pergolu v obecní zahradě, jako ochranu před případnou nepřízní počasí a vyzkoušíme promítání na plátno umístěné na pódiu. První neděli



Kelnarovy Kozlany



Kelnarovy Kozlany



Beseda se seniory



Beseda se seniory



Vánoční betlém



Vánoční betlém



Setkání u vánočního stromku



Setkání u vánočního stromku



Setkání u vánočního stromku



Setkání u vánočního stromku



Setkání u vánočního stromku

v měsíci srpnu se konala se tradiční přehlídka dechovek Kelnarovy Kozlany, dále jsme pořádali setkání našich dříve narozených občanů. Druhou adventní neděli 7. 12. 2025 jsme se sešli pod našim vánočním stromem s kulturním programem a předáním finančního daru Dětskému domovu Vřesovice. Po kulturním vystoupení, organizovaném Divadelním kroužkem, následoval již tradiční ohňostroj a potom posezení v obecním sále. Zde je na místě poděkovat všem, kteří tuto příjemnou akci připravili a také se na ní podíleli. Poděkování zaslouží naše kapela „Voděnka z Kozlan“, která pod vánočním stromem zahrála koledy. Kvalitní ozvučení celé akce opět zajišťoval pan Jakub Michal, kterému tímto také moc děkuji.

Toto však není úplný výčet kulturních, sportovních a společenských akcí, které se uskutečnily v naší obci, neboť další množství různých akcí pro všechny věkové kategorie pořádaly ještě naše spolky. O těchto akcích se však zmiňují další dopisovatelé tohoto zpravodaje. Mně však dovoluňte, abych všem organizátorům těchto akcí, jménem vedení obce, poděkoval, neboť pořádání jakékoliv akce vyžaduje nemalé osobní nasazení všech pořadatelů.

Na Mikuláše jsme děti do věku 15 let, které mají trvalé bydliště v naší obci, obdarovali dárkovou poukázkou v hodnotě 500,- Kč. Děti, které v letošním roce nastoupily do první třídy základní školy, dostaly poukázku hodnotnější, a to ve výši 2.000,- Kč. Chceme tak nadále podporovat mladé rodiny s malými dětmi.

Stejně jako v předchozích letech obec vydala i svůj stolní kalendář, který jste již dostali do svých domácností. Kalendář představuje minulost i současné dění v naší obci. Opět jsou v kalendáři fotografie, které nás zavedou do méně, ale i hodně vzdálené historie naší obce. Zároveň kalendář obsahuje i fotografie naší obce ze současné doby. Můžeme tak vzpomínat i porovnávat, jak se naše obec, za mnoho let, v některých případech i století, změnila. Někteří z vás na fotografiích zcela určitě poznají naše bývalé spoluobčany, kteří již nejsou mezi námi. Máme tedy možnost alespoň v myšlenkách zavzpomínat na jejich životy a třeba jim i v duchu poděkovat za to, co jsme s nimi prožívali, a to třeba i v době, kdy jsme ještě byli děti.

Při porovnání historických a současných fotografií můžeme vidět neskutečnou proměnu naší krásné obce. O tuto proměnu se zasloužili právě občané naší obce, kdy někteří již dlouho nejsou mezi námi. Nechť i tento kalendář se vzpomínkovými fotografiemi jim vyjádří náš obdiv i poděkování za vše, co pro nás v době dávno minulé vytvořili, vesnici budovali a kteří v ní zanechali nesmazatelnou stopu. Kdo z vás by měl ještě zájem, je několik kusů kalendáře k dispozici v kanceláři obce.

Dovoluňte mi, abych se ještě zmínil o obecních zaměstnancích v trvalém pracovním poměru. Jsem rád, že v naší obci na všech pracovních pozicích zaměstnáváme kvalifikované a odborně zdatné pracovníky a v tomto trendu chceme dále pokračovat.

Kromě manuálně pracujících zaměstnanců chci zmínit i dvě pracovnice, které jsou zařazeny v kanceláři obce a svoji náročnou práci velmi dobře zvládají, a to zejména s ohledem na narůstající administrativu. Proto si také zaslouží za svoji práci

poděkování. Opakovaně bych však chtěl vyzvednout náročnou práci účetní obce, paní Marty Mlčouškové. O kvalitě práce účetní vypovídá i výsledek přezkoumání hospodaření obce za prvních osm měsíců letošního roku, kdy v její práci nebyly zjištěny žádné nedostatky.

Mohu konstatovat, že naše obec je pro všechny zaměstnance velmi seriózní zaměstnavatel, který za dobře odvedenou práci velmi slušně platí a také poskytuje, v souladu se zákonem i příslušnými směrnicemi, zaměstnanecké benefity.

Zaměstnanci jsou připraveni na řešení zimní údržby. Zatím se však zima nijak neprojevuje. Zaměstnanci velmi dobře zvládli první sních v neděli 23. listopadu, kdy poměrně rychle všechny obecní komunikace ošetřili.

V této souvislosti se zde obracím s naléhavou žádostí na vlastníky motorových vozidel nebo jejich řidiče, aby svá vozidla parkovali tak, jak jim ukládá zákon o provozu na pozemních komunikacích. Není možné, aby parkující vozidla zasahovala do průchozího profilu chodníků či do průjezdného profilu místní nebo účelové komunikace. Tato nesprávně zaparkovaná vozidla brání jak zimní údržbě chodníků i vozovek, ale omezují také průchod po nich občanům nebo řidičům omezují průjezd. Tyto nedostatky jsou v posledních měsících zjišťovány zejména u domů v Dolní ulici a v horní části na Gurce. Dovolím si připomenout, že parkování vozidel také řeší platná legislativa, kterou je zákon č. 361/2000 Sb., o provozu na pozemních komunikacích, v platném znění a za porušení zákona je možnost ukládání příslušných sankcí. Věřím, že k tomuto přísnému opatření nebude v nutné v nejbližších dnech přistoupit a dojde ke zlepšení situace i v této oblasti.

Poměrně obsáhle se na těchto stránkách zmiňuji o tom, co již bylo nebo se uskutečnilo. Samozřejmě nežijeme jen z minulosti, žijeme přítomností, ale připravujeme se na další práci ve prospěch celé naší obce.

Chceme ještě lépe pečovat o veškerý obecní majetek, mnoho práce nás ještě čeká. Majetek ve vlastnictví obce chceme nejen zvelebovat, ale stále připravujeme i nové investice.

Pevně věřím, že se nám naše práce v příštím roce bude dařit tak, jako v roce minulém a společně se všemi zastupiteli obce se nám podaří naplnit a uskutečnit všechny naše plány.

Vážení občané, upřímně Vám všem za dosavadní práci i spolupráci ve prospěch rozvoje naší krásné obce, jménem svým i jménem celého zastupitelstva, děkuji.

Závěrem mi dovoluji, abych Vám všem popřál příjemné, klidné a pohodové prožití vánočních svátků se svými nejbližšími a do nového roku pevně zdraví, mnoho osobních i pracovních úspěchů.

Opravdu se těším na každé setkání s Vámi. Bude mi ctí s Vámi všemi spolupracovat a kdykoliv řešit Vaše oprávněné požadavky.

*Mgr. Karel Pospíšil
starosta obce*

Sbor dobrovolných hasičů Kozlany

Bratři a sestry hasiči, spoluobčané,

ačkoliv je na začátku prosince počasí spíše podzimní, příchod roku 2026 se nezdářitelně blíží. Pojdme se ohlédnout za naši činnost v druhé polovině roku 2025.

V červenci jsme, bohužel pro malý zájem, neuspořádali stanování mladých hasičů. Na tyto nám celkově, včetně kolektivu vedoucích, dopadla jakási krize a ani v následujících měsících se mladým hasičům nijak zvlášť nedařilo scházet se v dostatečném počtu na trénink a ani se účastnit závodů. Někdy se prostě nedaří, to je život. Já pevně věřím, že se nám společnými silami podaří fungování mladých hasičů opětovně „nakopnout a rozjet“.

První srpnový víkend jsme měli nabitý. Nejdříve jsme se v sobotu zúčastnili soutěže v Hlubočanech u příležitosti 80. výročí založení místního sboru a v neděli jsme pomohli s organizací na přehlídce dechových hudeb. Na soutěži jsme vyhráli, v hasičce nám tak přibyl další pohár s číslem 1 a na „Kelnarovkách“ při parkování nevznikla žádná havárie, takže také vítězství. Koncem prázdnin vyrazili hasiči na ukázky našeho vybavení a techniky na sportovní odpoledne pořádané společností Progress pro své zaměstnance a jejich rodiny. Pozorní čtenáři si jistě vzpomenou, že tato společnost stojí za jednou naší dotací z roku 2024. Návštěva této akce tedy byla jakási „revanš“ či poděkování z naší strany. Dále jsme se již těšili na výjezd za nejbudálenějším spřáteleným sborem z Ludvíkova pod Smrkem. Za našimi kamarády jsme vyrazili v sobotu 6. září. V klasické soutěži v požárním sportu jsme obsadili druhé místo, kdy to první jsme sportovně přenechali domácímu družstvu. V následné netradiční štafetě, která se skládala z jízdy zručnosti (vezení hasiče v kolečkách), opičí dráhy (průlez kanálovou rourou) a rozhodujícím závěru v podobě pití chmelového moku na jeden záťah, jsme obsadili krásné páté a tedy poslední místo. Děkujeme za pozvání a budeme se opět těšit na příští ročník. V průběhu září jsme se také dvakrát sešli, abychom popřáli členům SDH ke krásným životním jubileím. Začátkem listopadu se zástupci SDH Kozlany účastnili setkání zástupců sborů okresu Vyškov v Hlubočanech, kde byla probhána aktuální témata a zejména volby do orgánů a odborných komisí okresu Vyškov, které se uskuteční 21. března 2026 v sále obce Kozlany. Začátkem prosince jsme po čertech rádi vypomohli na Mikulášské besídce v Kozlancech.

V letošním roce jsme opětovně podali několik žádostí o dotace zejména na obměnu a doplnění stávajícího vybavení a věcných prostředků, a to jak za Sbor, tak i za Jednotku. O co pro nás byly předchozí roky bohatší, o to se letošní rok ukázal jako chudý a nám se nepodařilo proměnit žádnou z žádostí v očekávaný zisk. Naše snahy se tedy přesouvají na rok následující.

Zásahová jednotka byla do začátku prosince do akce povolána dvakrát, a to koncem listopadu, kdy došlo k zahoření skládky komunálního odpadu na katastru

obce. Poplach byl vyhlášen v úterý 18. listopadu dopoledne. Od ranních hodin však byly na místě přítomny jednotky HZS, a to na základě oznámení vedoucí skládky. Dle předchozích zkušeností se vedoucí Územní odboru Vyškov rozhodl nejdříve situaci zkontrolovat a následně vyhodnotit další postup. Po nasazení těžké techniky, která začala místo, odkud vycházel kouř, rozkopávat, došlo k zahoření odpadu na větším prostoru a následně k vyhlášení poplachu. Hořící odpad byl na místě rozprostřen na větší plochu a po vrstvách proléván vodou. Následně byla aplikována tzv. těžká pěna, došlo k přerušení zásahu a monitorování místa přes noc. Kozlanští hasiči se na místě střídali s profesionály na proudnicích a následně vytvořili improvizované týlové zabezpečení k odpočinku a občerstvení zasahujících, neboť někteří byli na místě i déle než dvanáct hodin. Následující den 19. listopadu ráno bylo opětovně rozhodnuto o nutnosti dalšího roztahání odpadu a jeho prolévání. Při tomto jsme opětovně vytvořili místo k odpočinku a občerstvení zasahujících. Před polednem byl celý zásah ukončen. Znovu jsme si připomněli slo-



Závody v Hlubočanech



Členové SDH navštívili Ludvíkov

žitost zásahů na skládce, spočívající především v časové náročnosti, byť na místě hoří „pouze“ komunální odpad.

Členové jednotky sboru se scházeli k provedení údržby výjezdové techniky a prohlubování zručnosti při práci s ní. V průběhu roku jsme obměnili nosiče našich dýchacích přístrojů. S těmito si členové jednotky již opakovaně vyzkoušeli práci v našem improvizovaném polygonu v Kozlanech. Zástupci jednotky se dvakrát účastnili metodického zaměstnání ve Školícím zařízení Tišnov, jejichž tématy bylo vedení dokumentace jednotky a dále obsluha systému PORTALL, prostřednictvím kterého jednotka „komunikuje“ s Hasičským záchranným sborem a Operačním střediskem. Velitelé jednotky se zúčastnili Velitelského dne pořádaného hasiči z vy-



PF 2026

škovské stanice. Letošními hlavními tématy bylo zdolávání venkovních požárů. Nejdříve se simulovalo hašení polí a různých venkovních porostů za použití cisternové techniky a následně zdolání lesního požáru v těžko přístupném terénu a tudíž bez techniky pouze s patřičným rozvinutím a obsluhy hadicového vedení.

A co nás čeká v roce 2026? Hned na začátku roku v pátek 2. ledna zve Výbor SDH Kozlany všechny své členy na Výroční valnou hromadu. Slovo „výroční“ je pro nás velmi důležité, protože pro nás znamená hned dvě zásadní události. Jednak je rok 2026 pro nás rokem „volebním“ a Sbor dobrovolných hasičů si bude volit nový výbor na další volební období, ale především se jedná o rok, kdy budeme slavit 125. výročí od založení.

Oslavy jsou naplánovány na víkend 12. – 13. června. V sobotu 7. února pořádáme tradiční ostatky. Na konci dubna proběhnou závody se stroji PS-8 a v poslední den i „Pálení čarodějnic“.

Opětovně počítáme s účastí na akcích pořádaných obcí a dalšími spolky.

O naší činnosti a pořádaných akcích se můžete více dočíst a i více fotek z těchto akcí nalézt na našich stránkách <http://www.sdhkozlany.mzf.cz/>, na našem Facebooku - <http://www.facebook.com/hasicikozlany> nebo ve fotogalerii na internetových stránkách Obce Kozlany.

Sbor dobrovolných hasičů obce Kozlany je a bude připraven nabídnout pomocnou ruku každému, kdo ji bude potřebovat.

Děkuji všem členům SDH a JSDH za obětavou a časově náročnou práci. Děkuji všem sponzorům, spřáteleným sborům, kamarádům a dalším spolkům v obci za podporu a spolupráci v našich činnostech. Rád bych zde ještě jednou srdečně pogratuloval všem členům SDH Kozlany k dosažení významných životních jubilejů v roce 2025.

Do roku 2026 přeji Vám všem hodně zdraví, štěstí a úspěchů v osobním i profesním životě.

Ohni zmar!!!



Školení zdravotníků

*Za SDH Kozlany
Ing. Roman MLČOCH
velitel Sboru a JSDH*

Rybářský kroužek Kozlany, z.s.

Petrův zdar nejen všem rybářům, do konce letošní rybářské sezóny a příchodu roku 2026 sice ještě pár dní zbývá, ale i tak se ohlédneme za činností Rybářského kroužku Kozlany (dále jen RKK) v druhé polovině roku letošního.

Letní měsíce pro nás znamenaly údržbu rybníků, přikrmování rybí obsádky, sledování stavu a kvality vody a pořádání tradičních akcí. Na údržbě zeleně na našich rybnících nám opětovně a dlouhodobě pomáhá obec Kozlany a její zaměstnanci. Děkujeme. Zde si opět neodpustím apel na všechny pejskaře venčíci své miláčky v okolí rybníků na ohleduplnost vůči vodě a všem ostatním.

Díky provzdušňovacím systémům jsme letos na obou rybnících nemuseli řešit žádné nenadálé potíže s úhynem ryb způsobené horkým počasím bez srážek. Zásoby krmiva byly dostatečné na celý rok, a tak bylo stále z čeho brát. V červnu, červenci a srpnu jsme uspořádali tradiční opékání makrel. Všechny tři akce se těšily hojně návštěvě a o všechny naše pochutiny byl velký zájem. Dvakrát se dokonce po všech připravených makrelách doslova zaprášilo a na později příchodí návštěvníky už nezbylo. Těmto jsme jako „bolestné“ nabídli něco dobrého z udirny nebo kousek pečinky.

I v letošním roce jsme pokračovali ve vysazování rybí obsádky. Tato naše dlouhodobá a v podstatě základní činnost nás naplno odměnila v podobě odlo-



Rybí hody

vu tzv. trofejních kusů. Opakovaně spolu členové kroužku sdíleli fotky a zážitky z ulovení kaprů a amurů dosahujících délek kolem 90 cm a váhou daleko přesahující 10 kg. Aktuálním rekordem letošní sezóny je kapr – lysec vážící 14 kg. Tyto ryby jsou však samozřejmě vráceny vodě.

Velkou výzvou a neznámou se pro nás v listopadu stalo pořádání akce Rybí hody na Obecním rybníku. Zde jsme připravili prodej živých ryb a rybích specialit. Akce nejvíce připomínala klasický výlov, ale bez vypuštění rybníka. O nabízené kapry, amury, pstruhy, ale i štiky a sumce byl velký zájem. Možná ještě větší zájem však byl ze strany návštěvníků o rybí speciality. Naše netradiční rybí polévka do slova tekla proudem a naši kuchtíci se museli, při přípravě nejen kapřích hranolků, „setsakra otáčet“, aby stíhali uspokojovat poptávku příchozích návštěvníků.

V průběhu podzimu byly, v rámci kácení topolů na cyklostezce, ořezány i přerostlé vrby na Obecním rybníku. V současnosti už jen doplňujeme zásoby krmiwa a pomalu plánujeme akce v roce příštím. Aktuální příznivé počasí, kdy ještě nezamrzlo, láká některé rybáře vyrazit na dravce, zejména na štiky. Tak hodně štěstí všem, kteří i v chladném počasí neváhají vyrazit s vláčkou k vodě. Prostě rybář není z cukru, a kdo ví, jestli se nás na rybách nesejde hodně třeba i v poslední den roku.

S koncem roku připomínám členům RKK povinnost odevzdání Povolanky k lovu, a to nejspíše do 15. ledna 2026.



Rybí hody



Rybáři představují své úlovky



Rybáři představují své úlovky



Rybáři představují své úlovky



Rybáři představují své úlovky



Rybáři představují své úlovky



Rybí hody

Výbor RKK zve všechny své členy v pátek 30. ledna 2026 od 18:00 hodin do prostor přísálí Obecního sálu v Kozlancech na členskou schůzi. V sobotu 28. února 2026 proběhne v prostorách Obecního sálu v Kozlancech tradiční již 26. Rybářský ples, na kterém nás hudebně doprovodí Radek Verner se svou kapelou. Srdečně všechny zvou kozlanští rybáři. V průběhu března bychom rádi zopakovali Vepřové hody na Obecním rybníku. V květnu se uskuteční hned dvoje rybářské závody - Carp Cup Kozlany 2026 a Dětské, a to na ryb-

níku Na Rváči. Přes léto proběhne opékání makrel a na podzim snad zopakujeme Rybí hody.

RKK rád přijme do svých řad nové členy, a to jak z řad dospělých, tak především mládeže. Předpokladem úspěšného začlenění do RKK je nejen zájem o rybolov, ale především aktivní zapojení do činností spolku. Obstarání vodních ploch a pořádání našich akcí je velmi časově náročné, ale zase skýtá velký prostor pro plnění brigádnické povinnosti. Přihlášku do spolku, která bude projednána na Členské schůzi, zasílejte na náš email: rkkozlany@post.cz, a to do 10. ledna 2026. Další informace a fotky z akcí jsou dostupné na našich stránkách www.rkkozlany.cz, facebooku a ve fotogalerii na stránkách obce Kozlany.

RKK děkuje všem přátelům za účast na pořádaných akcích a všem sponzorům za podporu naší činnosti. Výbor RKK děkuje všem členům za odvedenou práci v roce 2025.

Do nového roku přejí kozlanští rybáři všem pevné zdraví a mnoho úspěchů v osobním a pracovním životě.

A nezapomeňme, že čas strávený na rybách se do života nepočítá...

Za RKK, z.s., Ing. Roman MLČOCH

Kozlanský sportovní klub

Zdravíme všechny příznivce sportu.

Rok 2025 již pomaloučku končí a my bychom Vás rádi informovali o činnosti našeho klubu během jeho druhé poloviny.

V sobotu 6. září uspořádali členové KSK na hřišti v Podhájí Sportovní odpoledne. Pro děti bylo připraveno spoustu her a soutěží. Malí sportovní nadšenci absolvovali také opičí dráhu.

Při jejím zdolávání rozhodovala hlavně mrštnost, šikovnost a rychlost. Tři nejlepší z každé kategorie obdrželi věcné ceny. Sportovní odpoledne bylo zakončeno opékáním špekáčků.

Všem děkujeme za účast.

Na kopci nad Podhájím se 18. října uskutečnila Drakiáda. Počasí nám přálo, a tak se na obloze prohánělo spoustu krásných barevných draků. Děti i dospělí se snažili ukočirovat své papírové krasavce, ale ne všem se dílo podařilo. I když krásně pofukovalo některým z dráčků se cesta vzhůru ne a ne podařit. Někteří draci si





Sportovní odpoledne



Sportovní odpoledne



Mikulášská besídka



Mikulášská besídka



Mikulášská besídka



Mikulášská besídka

zase usmysleli, že si poletí svou vlastní cestou a majitelům prosť frnkli. Ale i malá nepříjemnost nikomu dobrou náladu nezkažila a všichni si užili pěkné říjnové odpoledne. Na zahřátí byl připraven čaj a svařené víno a u ohně si mohli děti i dospělí opéct špekáčky. Každé z dětí si za svou snahu odneslo sladkou odměnu. Všem děkujeme za příjemně strávené sobotní odpoledne.

8. listopadu se na Obecním sále v Kozlanech konal turnaj ve stolním tenise. U pingpongových stolů změnilo své síly více než 40 závodníků, kteří byli rozděleni do 4 kategorií. Fanoušci si přišli na své. Závodníci vybaveni dřevěnými prkénky dali do hry všechno, zvláště poslední finálové zápasy o stupně vítězů, byly opravdu napínavé.



Mikulášská besídka



Drakiáda



Drakiáda

Tři nejlepší z každé kategorie si domů odnesli poháry a věcné ceny. Všem hráčům děkujeme za účast na sportem nabitým odpolední.

Jako každý rok i letos jsme zakončili naši činnost Mikulášskou besídkou. Spoustu dětí i dospělých se sešlo 6. prosince na Obecním sále v Kozlanech, a nedočkavě vyhlíželi příchod Mikuláše. Ten se dostavil v doprovodu anděla. Nejdříve se na sál přičítali 3 rohatí pekelníci. Raraši doufali, že si s sebou do peklíčka odnesou nějakou tu černou dušičku. Pár nezbedníků bylo v knize hříchů zapsáno a měli už opravdu na mále, ale děti slíbily, že už budou opravdu hodné a určitě se polepší, takže čertiska opět odtáhla s nepořízenou.

Poté rozdál Mikuláš s andílkem všem dětem připravenou nadílku a se všemi se rozloučili. Děti si zasoutěžily, zatančily a na závěr proběhlo losování tomboly o krásné ceny.

A od Mikuláše nás dělí jen krůček do konce roku 2025.

Rádi bychom Vám všem popřáli klidné vánoční svátky plné lásky a pohody a v novém roce hlavně pevné zdraví, štěstí a osobní spokojenosti.

Vše nejlepší v roce 2026 přeje členové KSK.

KKŠŠ

Druhou polovinu kulturního roku 2025 zahájili členové kulturní komise organizací letního kina. Při výběru filmů jsme dali tentokrát přednost české filmové tvorbě. V době promítání nám však nebylo příliš nakloněno počasí. Zatímco v pátek sledovali diváci českou romantickou komedii Moře na dvoře z aut nebo v hledišti zabalení v dekách s deštníky nad hlavou, sobotní filmovou komedii Jak se nám to mohlo stát, jsme raději zhlédli již v prostorách obecního sálu, do kterého jsme promítání operativně přesunuli. Oba české filmy byly díky hereckému obsazení (Ondřej Vetchý, Jiří Langmajer, Linda Rybová, Bolek Polívka, Miroslav Donutil, Jitka Čvančarová) zárukou dobré zábavy i humoru. I když byla návštěvnost, zřejmě v důsledku nejistého počasí, poněkud nižší než v loňském roce, hodláme v letním promítání filmů pokračovat i v příštím roce v naplánovaném termínu 3. - 4. 7. 2026. Výhodou je, že v případě nepříznivého počasí můžeme nyní využít možností nové dřevěné pergoly, takže příjemné zážitky z letního promítání nám ošklivé počasí již nepokazí.

Výrazně početnější publikum vytvořili příznivci dechové hudby na tradiční přehlídce dechovek „Kelnarovy Kozlany“v neděli 3. srpna 2025. Mnozí návštěvníci byli překvapeni vzhledem obecní zahrady, ve které přibyla vysoká dřevěná pergola, která mnohým z nich poskytla jistě příjemné posezení. Muzikanti i zpěváci pozvaných kapel Legruťi z Velkých Bílovic, Šarovec z Hluku, Ištvánci ze Šardic i domácí Voděnky předvedli během odpoledne vynikající výkony na profesionální úrovni, které obecenstvo ocenilo velkým potleskem. Vyvrcholením programu byl jako vždy závěrečný „monsterkoncert“, kdy hrají společně všichni muzikanti dvě skladby Jana Kelnara

Rozmarné devčátko a Don Juan a který oddirigoval opět pan Michal Steranka. Celým programem provázela skvělá Dagmar Kamas Bělíková, která se tentokrát předvedla i jako velmi dobrá klarinetistka.

Na neděli 10. 8. 2025 jsme připravili vítání malých občánků, které proběhlo také v obecní zahradě. Pozvaní rodiče přišli se svými dětmi i rodinnými příslušníky, abychom mohli přivítat mezi obyvatele Kozlan další malé občánky – tři děvčata a tři chlapce. Pro děti byly zakoupeny opět hračky a dárkové poukazy na zboží dle vlastního výběru rodičů.

Rovněž ve druhé polovině roku pokračovali členové kulturní komise v návštěvách tentokrát u 16 seniorů při příležitosti jejich narozenin. Pro zajímavost - nejdéle žijícími občany v naší obci jsou 91letý muž a 88letá žena (vzhledem k ochraně osobních údajů nelze uvádět jejich jména).

Naším seniorům každoročně připravujeme také tradiční společné setkání, na kterém si mohou mezi sebou popovídat a také se pobavit. K poslechu i tanci jim tentokrát hráli a zpívali manželé Šprtovi. Letos se sešlo 48 seniorů z celkového počtu 98 pozvaných.

V adventním období, tentokrát na druhou, bronzovou neděli, jsme se opět po roce sešli u vánočního stromu. Tento krásný rozložitý smrk pro nás obec zajistila tentokrát z jedné kozlanské zahrady. Letos přibyl vedle bohatě nazdobeného vánočního stromu dřevěný ručně vyřezaný betlém, který pro obec zhotovil pan řezbář ze Senetářova. Nejen děti využili možnosti a zazvonili si na vánoční zvoneček. Kouzelné vystoupení dětí bohdalské mateřské a základní školy a dětí Speciální školy z Vřesovic střídaly vánoční písně a koledy, které zahráli muzikanti dechové hudby Voděnka z Kozlan. Jistým příjemným překvapením bylo sólové pěvecké vystoupení Aničky Šmídové, která skvěle zazpívala dvě vánoční písně. Zakončením adventního setkání byl tradiční, hudbou doprovázený ohňostroj.

Pomalou se budeme loučit s letošním rokem a my už pro vás připravujeme akce na příští rok. Informaci o připravovaném zájezdu do Brna na pohádkový muzikál Sněhová královna jste již před časem obdrželi. Zájem o toto představení zatím je, takže se zájezd zřejmě 15. února 2026 i uskuteční. Plesová sezóna začne v příštím roce poměrně brzy a to v sobotu 24. 1. 2026 plesem Sokola Bohdalice, pokračuje 6. 2. 2026 plesem ZŠ a MŠ Bohdalice, 21. 2. 2026 Obecním plesem a skončí 28. 2. 2026 Rybářským plesem.

Nyní nám už zůstávají pouze dvě adventní neděle do Štědrého dne. Zbývající adventní čas budou trávit zejména hospodyňky předvánočními přípravami, které jsou spojeny s patřičným stresem, aby se vše stihlo. Ať už prožíváte advent ve shonu či klidu a rozjímání, přejeme vám, abyste o vánočních svátcích mohli věnovat čas nejen svým nejbližším, ale i sami sobě a společně si užili jedinečného kouzla Vánoc. Abyste všechny dny po celý nový rok prožívali se svými blízkými ve zdraví, pohodě a klidu a štěstí vám bylo nakloněno.

Za KKSS PaedDr. D. Pytelová

Myslivecký spolek Kozlany

V letních měsících se členové MS Kozlany věnovali přípravám na zimní období, které je pro zvěř obdobím nouze. Připravovali jsme seno, zajišťovali obiloviny na zimu, pečovali o řepu, aby bylo na podzim a v zimě čím přikrmit. Bylo také potřeba udržovat myslivecká zařízení – krmelce, zásypy, ale i posedy a kazatelny a pečovat o porosty remízů.

Léto a podzim je také čas lovu, v létě přichází oblíbená srnčí říje a s tím spojený odlov trofejových srnců. Svátek pro každého myslivce, který umí srnce v říji přivábit na vábničku, do opravdu krátkých vzdáleností, tím si usnadní výběr srnce k odlovu, ale je to i velké potěšení a zážitek pro oko, dostat jinak plachou zvěř, na krátkou vzdálenost. Na podzim jsme se několikrát vypravili na večerní a ranní tahy kachen na rybník Na Rváči. Šťastným lovcům se povedlo několik úlovků kachny divoké a ostatní si užili krásné večery i rána v podzimní přírodě.

Celoročně se loví zvěř černá, tedy prase divoké. Těch se nachází v přílehlých polích i lesích u naší obce dostatek a je třeba jejich počty udržovat v přijatelné výši, aby nedocházelo ke škodám na zemědělských plodinách.

Na podzim byly naplánovány dva hony na drobnou zvěř – bažanty a zajíce. Bohužel, stavy drobné zvěře jsou natolik nízké, že jsme se rozhodli zvěř drobnou letos nelovit a místo honů uskutečnit v lednu 2026 naháňku na zvěř černou. Bohužel se zdá, že i nás postihne celorepublikový problém, a to myxomatóza



Svatohubertská mše



Svatohubertská mše

zajíců, která je pro tuto zvěř bohužel likvidační, jelikož se jedná o virové a vysoce nakažlivé onemocnění, proti kterému není ve volné přírodě obrany. Projevuje se otoky hlavy, očí a ztrátou plachosti, pokud takového zajíce potkáte, nemusíte se ničeho obávat, tato choroba není přenosná na člověka a ani na vaše psí přátele.

Jelikož je třeba dbát i o myslivecké tradice, uvítali jsme možnost, ve spolupráci s obcí Kozlany, opětovně účasti na spolupořádání Svatohubertské mše dne 19. 10. 2025 v kostele Nanebevzetí Panny Marie v Bohdalicích, a to za účasti souboru trubačů na lesní rohy Vojenských lesů a statků ČR, divize Lipník na Bečvou a ZUŠ Potštát. Myslím, že kdo z vás se přišel podívat, nelitoval. Kostel vyzdobený plody podzimní přírody, krásná hudba, zpěv a svátečně ustrojení myslivci s loveckými psy. Termín na rok 2026 je již známý, další Svatohubertská mše se uskuteční 18. 10. 2026.

Kalendář obce Kozlany pro rok 2026 je věnován spolkové činnosti v obci, proto i náš spolek dostal prostor a uvítali jsme uveřejnění 20 let staré fotografie členů našeho spolku, z nichž mnozí již nejsou mezi námi, která po-



***Přinášení divoké kachny
při raním lovu***



Člen MS – údržba lesního porostu



Svatohubertská mše

cháží z tehdy myslivci pořádané hodové zábavy v tomto kalendáři. Kalendář jsme doplnili také fotografií aktuální – tuto pro nás vyfotografovala paní Eva Tomanová, za což jí patří dík.

Závěrem bych ráda popřála, za všechny členy našeho spolku, všem občanům hodně štěstí, zdraví a spokojenosti v nadcházejícím roce!

*Ing. Dana Pospíšilová
Místopředseda MS Kozlany*

Divadelní kroužek

Vážení čtenáři,

od vydání posledního čísla Kozlanského zpravodaje uplynulo šest měsíců, a proto mi dovoluji, abych Vás ve zkratce informovala o činnosti divadelního kroužku.

Druhé pololetí bylo zahájeno 30. srpna zájezdem. Tentokrát jsme navštívili zámek Plumlov, muzeum kočárků v Čechách pod Kosířem a na závěr Pevnost poznání v Olomouci. Počasí nám přálo a zároveň doufám, že všichni účastníci zájezdu byli s programem spokojeni. Již teď se těším na příští rok s Vámi a mohu Vám prozradit, že společně poplujeme lodí, navštívíme hrad a na konec se projedem klášterem Rosa Coeli.

7. prosince se konalo „Setkání u vánočního stromku“ jako již každý rok. Na začátku akce starosta obce Kozlany předal finanční dar DD Vřesovice. Děti z tohoto domova přispěly svým vystoupením, které bylo odměněno velkým potleskem. Dále následovalo vystoupení dětí ze ZŠ a MŠ Bohdalice a také i dětí z Kozlan. Zahřáli jsme se čajem nebo svařákem a poslechli si koledy v podání dechové hudby Volděnka z Kozlan.

Na závěr chci poděkovat všem, kteří pomáhají v průběhu roku při akcích divadelního kroužku a popřát hodně zdraví v novém roce 2026.

Hajzlerová Marcela

Knihovna

Milí čtenáři,

máme tu advent. Je to období spojené s nakupováním dárků pro své blízké, se zútulňováním našich domovů, s pečením cukroví a spoustou dalších drobností, které patří k předvánočnímu kolotoči. Ale je to také doba rozjímání a zklidnění...

Najdeme si mezi spoustou povinností i chvílku pro sebe. Odreagovat a odpočnout si můžete třeba při četbě zajímavé knihy zapůjčené v naší knihovně.

Do konce listopadu se u nás zaregistrovalo 32 čtenářů z toho 7 dětí a 25 dospělých, kteří uskutečnili 790 výpůjček.

Knihovnou Karla Dvořáčka ve Vyškově nám bylo zapůjčeno formou výměnného fondu 180 literárních děl. Do naší knihovny bylo letos zakoupeno 71 nových

titulů. A protože se náš knihovní fond neustále rozrůstá a už jsme se malinko potýkali s nedostatkem místa, byly do knihovny pořízeny zbrusu nové regály a skříně. Čtenáři si tak budou moci pohodlněji vybírat svou oblíbenou četbu. Z velké nabídky knih si každý jistě vybere žánr, který je mu nejbližší.

Milí čtenáři, rok 2025 se nachýlí ke svému závěru. Už jen pár dní a máme tu Štědrý den, den plný zázraků a splněných přání nám doslova tluče na vrátka. Přeji Vám, ať jsou ty letošní Vánoce plné spokojenosti, lásky a pohody. Abyste se sešli jste se svými blízkými a strávili ty kouzelné chvíle v kruhu rodinném a pod stromečkem našli kromě dárek také radost, lásku a porozumění, neboť to jsou ty dárky z nejvzácnějších.

Užijte si vánoční svátky co možná nejlépe a do nového roku přeji všem hlavně spoustu zdraví, štěstí a osobní pohody.

Vše nejlepší v roce 2026 přeje

Šilerová Martina

Z kroniky

Budeme pokračovat informacemi z roku 1949. Z činnosti místního národního výboru. Rozpočet na rok 1949 činil 254 168,-Kč. Částečně byl uhrazen přirážkami a o zbytek bylo požádáno na Zemský národní výbor v Brně. Obec hospodařila i na mimořádném účtu. Obec využívala také školní účet. Z peněz na tomto účtu byla v I. a II. třídě národní školy pořízena parketová podlaha a koupen nábytek – stoly a židličky. 13. listopadu vrcholila podpisová zdravotice, která byla zaslána J.V.Stalinovi k 70. narozeninám. Podpisovou akci, kterou podepsala většina občanů, byla zahájena schůze MNV. Na začátku schůze byl z rádia vyslechnut projev presidenta republiky Klementa Gottwalda. Pan předseda MNV, Jan Hrachovec, krátce zhodnotil význam podpisové akce a tím zahájil „Měsíc Československo-Sovětského přátelství.“ Na této schůzi předal předseda MNV do rukou pana Miroslava Sedláčka pamětní medaili pro Rudolfa Sedláčka-otce, který zahynul v koncentračním táboře v Dachau. Plněná plánu: Osevní plán splněn na 100% - žito 34 ha, 111%- pšenice 92,8 ha. Dodávky: pšenice splněna na 110%, ečmen na 104%, brambory na 121%, olejiny na 128%, maso vepřové na 115%, maso hovězí na 69% a vejce na 104 %. Ceny vždy za 1q : pšenice 403,-Kč, ječmen 410,-Kčs, žito 360,-Kč, oves 276,-Kč, brambory 120,-Kč, mák 17,80 Kčs, řepka 8,92 Kčs, hořčice 8,05 Kčs. Dnem 1. října byla zrušena platnost potravinářských lístků. Zrušeno přidělové hospodářství na chléb, pečivo, mouku a brambory. Zároveň se ruší vymílání a zavádí se vymílání u pšenice na 73% a u žita na 75%. Tak bude zlepšena kvalita mouky. Cena chleba zůstává nezměněna. Upravují se ceny žitného chleba a hladké pšeničné mouky na 7,50 Kč. Hrubá pšeničná mouka a krupice je za 13,-Kč. Jsme prvním státem po SSSR, který ruší lístkový systém. V dubnu byl združstevněn obchod se smíšeným zbožím Vojtě-

cha Konečného, který se přihlásil do spotřebního družstva „Včela“. Obchod zůstal v domě č. 86 a Vojtěch Konečný byl vedoucím prodejny.

V roce 1949 se narodily čtyři děti. Tři děvčata a jeden chlapec. Zemřely tři ženy a dva muži. Sňatky byly v tomto roce čtyři. Příště dokončíme rok 1949 a budeme s naším výpisem z obecní kroniky pokračovat v roce 1950.

Vážení spoluobčané, prožíváme adventní čas, vánoce a očekáváme Nový rok 2026. Přeji Vám vánoční pohodu a krásné chvíle s nejbližšími u stromečku. Přeji Vám do nového roku hlavně zdraví do dnů v dalším roce.

Křišťanová Dana

Klub seniorů

Prázdniny a podzim je v nenávratnu a před námi konec roku 2025. A jak bude v dalším roce, to teprve uvidíme. Teď je čas rekapitulace všeho, co jsme s klubem seniorů prožili.

O prázdninách jsme navštívili lázně Skalka. Každý člen klubu si vybral proceduru, kterou tam chtěl absolvovat a masérky - pracovnice lázní se o ně, ke spokojenosti všech, postaraly. Na výlet jsme vyrazili do Rožnova pod Radhoštěm. Tam do Pivních lázní a Čokoládovny. Viděli jsme výrobu piva, ochutnali chmel. Při výkladu o vzniku a činnosti pivovaru jsme ochutnali sklenici piva a sklenice s logem každému zůstala na památku. V obchůdku s čokoládou proběhl výklad o výrobě a prodeji jejich čokolády. Na podzim k nám již tradičně patří Babymňam. Letos byly bodem pro hodnocení koláče. Jede-



nadvacet vzorků koláčů hodnotilo kolem padesáti návštěvníků. Tři nejchutnější vzorky vyhodnocené porotou z přítomných dostaly odměnu. Všichni se zapojili do losování tomboly. Letos celé odpoledne zpřijemňoval s harmonikou náladu pan Stránský. Poslední naše akce v letošním roce byla „Procházka s dušičkami“ a ta se díky počasí moc nvydařila. Na sraz v deštivém počasí přišlo pár dětí i s rodiči. Rozdali jsme jim maličkosti pro ně připravené hned na místě srazu a všichni jsme se vrátili do teplých domovů. Dál se někteří z nás zúčastnili Svatohubertské mše v bohdalském kostele. Účastnili jsme se setkání důchodců organizovaného obcí a před vánočními přijdeme na rozsvícení vá-

nočního stromu a ohňostroj. Celý čas se scházíme v Podhájí při besedování a tvoření různých kreativních výrobků.

Vážení spoluobčané, přejeme Vám krásnou a ničím nerušenou vánoční pohodu. Do nového roku, s trochou štěstí, dostatek vzácného zdraví každý den a na každém kroku.

Za Klub seniorů Kozlany Křišťanová Dana



Ohlédnutí za rokem 2025 – FC Kozlany-Bohdalice

Vážení čtenáři obecního zpravodaje, dovoluji mi, abych vás jménem FC Kozlany-Bohdalice srdečně pozdravil a krátce se ohlédl za uplynulým rokem 2025, který byl pro náš spolek velmi pestrý a úspěšný. Náš spolek je rozdělen na dvě části. Hlavní, místní spolek sídlí v Kozlanech



a Bohdalicích a pobočný spolek působí v Brně. Každá z těchto částí se věnuje jiné formě sportu, přesto mají společný cíl – rozvíjet pohyb, sportovního ducha a dobré jméno našeho klubu a obcí.

Místní spolek sídlící v Kozlanech a Bohdalicích se zaměřuje především na futsal. Mužský tým v současnosti nastupuje v divizi, přičemž své domácí zápasy odehrává v nejbližší dostupné a vyhovující hale ve Vyškově. Velkou radostí je rozvoj mládeže – nově budou futsalové soutěže hrát také naše přípravky. Pro ty nejmenší jsme

navíc v letošním roce uspořádali Turnaj Kozlany Cup 2025, který se setkal s velmi pozitivním ohlasem a přinesl dětem i rodičům spoustu krásných sportovních zážitků.

Pobočný spolek v Brně se věnuje malému fotbalu. V nejvyšší soutěži – 1. lize – se tým po polovině sezony pohybuje na 7. místě. Zároveň klub nastupuje také v 6. lize, kde se týmu daří velmi dobře a aktuálně se drží na 1. místě.

Rád bych touto cestou upřímně poděkoval starostům a zastupitelům obce Kozlany i Bohdalice-Pavlovice za jejich podporu. Velké díky patří rovněž našim sponzorům, fanouškům a samozřejmě hráčům, bez nichž by žádný sportovní úspěch nebyl možný.

Závěrem vám všem přeji příjemné prožití zbývajících částí roku a do toho nového hodně zdraví, štěstí a nejen sportovních úspěchů.

Zdeněk Julínek, předseda FC Kozlany-Bohdalice

Věkové složení obyvatelstva obce Kozlany k 3.12. 2025

Roky	Do 5	6-17	18-29	30-39	40-49	50-59	60-69	70-79	80-89	90-99	100+	Celkem
Ženy	14	22	19	23	35	23	22	23	14	0	0	195
Muži	13	30	19	30	32	26	27	18	10	2	0	207
Celkem	27	52	38	53	67	49	49	41	24	2	0	402

SPOLEČENSKÁ KRONIKA

Životní jubileum v období od 1. 7. 2025 do 31.12.2025 oslavili:

(Uvádíme věk 60, 70, 80 a více let)

Pan Přibílík Vladimír
 Paní Pavlusová Zdenka
 Paní Mičochová Marie
 Pan Pytela Bořivoj
 Pan Habrda Jan
 Paní Kyprová Ludmila
 Paní Hofmanová Jana
 Paní Mazalová Hana

Pan Hekele Svatopluk
 Pan Surák Ladislav
 Paní Lopuchová Irena
 Paní Kyrová Marie
 Pan Jelínek Břetislav
 Paní Pospíšilová Josefa
 Pan Kopřiva Antonín
 Pan Kučera Ladislav



V období od 11. 6. 2025 do 3.12. 2025 nás opustili:

Paní Nikol Václavíková
 Pan Vladimír Lukášek





Kontaktní telefonní čísla a adresy obce Kozlany:

Obecní úřad:

- **Tel.:** 517 358 253
- **Mail:** obec@kozlany.eu
- **Web:** www.kozlany.eu

Starosta obce Kozlany – Mgr. Karel Pospíšil:

- **Tel.:** 517 331 133
- **Mobil:** 606 114 528
- **Mail:** starosta@kozlany.eu

Ordinace praktické lékařky – MUDr. Petra Fialová	517 358 481
Ordinace zubního lékaře – MUDr. Michal Maryna	517 358 480
	734 651 155
Kadeřnictví p. Miroslava Pintravová	736 160 358
Pěstiteľská pálenice Kozlany	723 525 567

Vydává Obec Kozlany, Kozlany 8, 683 41 Bohdalice, IČ: 00 368 695, nákladem 180 výtisků, 2 x ročně.

Zdarma. Registrováno Ministerstvem kultury Praha pod evidenčním číslem MK ČR E 173 34.

Redakční rada: Mgr. Karel Pospíšil, Ing. Roman Mičoch, Bohumil Masařík, Martina Šilerová, Marcela Hajzlerová, Dana Kříšťanová, Ing. Dana Pospíšilová, PaedDr. Danuše Pytelová, Mgr. et Mgr. et Mgr. Bc. Zdeněk Julínek, Mgr. Irena Habrdová, FOTO Eva Tomanová.